

勇担当 争荣光 镇能量

——市委工作会议侧记

崔骏 方良龙 朱秋霞
孙晨飞 谭艺婷 朱婕

旗帜鲜明讲政治，稳中求进争荣光！在全市上下深入学习贯彻习近平总书记和省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神、喜迎党的二十大胜利召开的重要时刻，8月8日市委工作会议召开，发出动员

高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，强化政治引领、扛好政治责任，坚持稳中求进、奋力争得荣光，全面做好改革发展稳定各项工作，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

克难奋进勇担当

会议强调，敢于担重才叫担当，敢于解难才叫担当，敢于化险才叫担当，敢于负责才叫担当。

会上，各板块、各部门谈认识、亮目标、挑重担、扛重任，克难奋进，尽显使命担当。

今年以来，镇江高新区经济社会呈现良好发展态势，上半年实现制造业投资增长190.2%，工业应税销售增长9.2%，进出口额增长160.7%，实际到位外资完成全年指标的51%。“高新区将全面扛起加快成为全市发展‘活力标杆’的重大责任，聚精会神抓发展，全力以赴争进位，确保主要经济指标全年增幅超过全市平均水平，国家高新区综合排名进位前移。”市委常委、镇江高新区党工委书记詹立风说。

“今年是党的二十大召开之年，迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神是最重大的政治任务。”丹阳市委书记王成明说，按照各级部署要求，丹阳将抓落实、强攻坚，以更大格局、更强定力、更优生态推动高质量发展行稳致远，干出“大的样子”，扛起“强的担当”，奋力谱写现代化新镇江建设丹阳篇章。

今年以来，扬中坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全、生态要提升”的要求，在“大战大考”中勇毅前行，用忠诚担当寻求破局先机。尤其是面对突发疫情的政治考验，态度坚决、措施严密、行动果敢，实现疫情3天社会面清零，上半年主要指标在全市名列前茅。“扬中将牢记‘国之大者’，以更高的政治站位，彰显忠诚担当。”扬中市委书记张德军说，扬中将坚定信心、迎难而上，集中精力做好自己的事，“稳中奋进，夺取‘江中明珠’更大荣光。”

“会议强调的使命担当，对基层来说，提神提气。”京口区委书记徐申锋表示，作为镇江主城区重要组成部分，京口区将第一时间传达贯彻好省委工作会议、市委工作会议精神，认真分析上半年工作得失，针对短板弱项下更多实功，努力保持各项工作走在前列，为镇江经济社会发展作出应有贡献。

“会议提出了每个人要站好自己的岗，干好自己的事，跑好自己这一程，体现了市委坚定的政治定力、责任担当。”镇报集团党委书记、社长、董事长徐红军表示，镇报集团将按照市委要求，履好职、尽好责，旗帜鲜明讲政治，坚持正面引导为主，坚持规定动作不走样、自选动作求突破，用心用力做好迎接党的二十大宣传工作；围绕全力完成年度目标任务，为扛起镇江使命提供坚强思想保证和强大舆论支持。

稳中求进争荣光

会议发出了动员令：“一代有一代的责任，一任有一任的担当。接力棒交到我们手中，每个人都站好自己的岗、干好自己的事，跑好自己这一程，方能不负时代、不负人民、不负镇江。”

会议更细化了目标举措：在稳经济、强产业上下更多实功，确保主要指标增幅高于全省平均水平，锚定全年目标全力实现最好结果，努力多作镇江贡献。

如何跑好手中的这一棒，争得城市荣光？分组讨论时，与会人员认真分析“稳”的关键点，积极寻找“进”的切入点。

市发改委党组书记、主任谈沁磊说，全年工作已经进入“下半场”，全市经济运行呈现出爬坡过坎、筑底企稳、持续恢复的积极态势，但是对照年度目标和产业强市要求，还要再提速、再发力，“以

更大力度抓好项目建设，筑牢‘压舱石’是关键，我们将落实省市重大项目分层分级调度机制，围绕三季度全部开工和新增固投目标，全力破解瓶颈制约，推动项目建设提速增效。”

会上，各板块纷纷亮出目标、举措。市政协副主席、镇江新区党工委书记路月中说，新区是镇江产业发展的主阵地，理应承担挑大梁。“我们将聚焦‘四群八链’抓项目招引，紧盯优质项目，确保全年签约项目60个以上，10亿元以上8个，力争30亿元以上重大项目实现新突破，为明年做好储备。”

“把更多精力放在抓项目上，优化税源经济为导向的项目生成、保障机制，加大‘走出去、引进来’。”丹徒区委书记毛健表示，下半年确保新签约项目量质齐升、市级重点项目全部开工建设、制造业投资同比增长18%。

“要以时不我待、只争朝夕的紧迫感，放大‘进’的态势。”润州区委书记徐心田以问题为导向，“对尚未开工的新建市重点项目，按周按旬加强调度推进，全力解决问题、压缩时限、靠前服务，确保18个市区重点项目100%开工，坚决完成年度产业投资目标。”

市自然资源和规划局党委书记、局长陈跃生则表示，他们将积极落实“三项服务”，即服务好项目用地用林、服务好城市经营性用地上市，服务好不动产登记，为项目建设、经济发展保驾护航。

精准发力注动能

困难挑战中的“危”，置于发展大势中亦有“机”。下半年，我市将如何准确识变、科学应变、主动求变，精准发力、攻破难题？

生态是最公平、最普惠的民生福祉。市生态环境局党组书记、局长成杰说，当前，我市生态

环保工作正处在攻坚期，环境质量持续改善压力大，“市委、市政府把‘生态要提升’作为党中央明确的‘三件大事’之后的‘第四件大事’，是对城市发展的高瞻远瞩和历史担当，全市生态系统将紧抓机遇、扎实履责，奋力推动‘生态要提升’。”他表示，他们将坚决扛起中央生态环保督察反馈问题整改的政治责任，推动长江岸线相关问题彻查彻改，以案为鉴打造生态文明建设警示教育点，深入开展突出环境问题整改五大专项行动，守护镇江“生态底色”。

抓好疫情防控，事关经济社会发展大局。“守牢疫情防线至关重要，我们将在行动上做到科学精准，全力落实落细各项防控措施。”市卫健委党委书记、主任杨毅说，卫健系统将突出“加强监测预警、紧盯重点人群、严防境外输入、持续提升能力、推进老年人疫苗接种”五个关键环节，发挥应检尽检常态化核酸检测系统的运行效应，为重点人群提供更为精准高效的服务，织密守牢疫情防线。

针对富民强村帮促工作，市委农办主任，市农业农村局党委书记、局长蒋勇表示，他们将找准发展定位，因村施策、精准发力，找准“切入点”，用好用活各种帮促资源，持续增强村集体的“造血”功能，助推村级集体经济发展，“同时坚持产业帮促，做好项目储备，加快衔接资金项目执行力度，以更大力度推进共同富裕。”

句容把“美丽句容”作为现代化建设的关键一招，精准发力求突破。句容市委书记潘群说，句容将通过美丽宜居城市和美丽田园乡村建设，持续展现新形象，“深入推进房地产转型升级，打造更多高品质居住社区，同时深化文旅融合发展，加快‘一山三湖’核心区域开发，让好风景催生更多美丽经济。”

坚持稳中求进 奋力争得荣光

（上接02版）全面做好改革发展稳定各项工作，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，把大会确定的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措在镇江具体化实践化，拿出切实可行的贯彻落实方案，更加自觉地紧跟总书记奋进新征程、建功新时代，引领现代化新镇江建设行稳致远。

越是变局之下，越要保持定力。越是关键时刻，越要敢于担当。做好当前及今后工作，必须按照市委工作会议指示要求，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，守牢旗帜鲜明讲政治的生命线，奏响稳中求进争荣光的最强音，让齐心想事、共同干事、合力成事在镇江蔚然成风。要认清时与势，把握危与机，锚定度与效，实现稳与进，既直面“于我不利”的风险挑战，更看到“于

我有利”的诸多因素，不断增强识变之智、应变之方、求变之勇，以敢于担当的硬脊梁更加从容有效地应对前进道路上的艰难险阻甚至惊涛骇浪，努力把“两难”变成“两全”，把“多难”变成“多赢”。各级党员干部要树立正确政绩观，把为民造福作为最大政绩，始终按规律办事、按规矩做事，增强“时时放心不下”的责任感，强化“事事落实到位”的执行力，振奋“人人敢为善为”的精气神，在防疫情筑屏障、稳经济强产业、抓创新增动能、优生态补短板、美城乡提品质、推改革促开放、惠民生善治理、护稳定守底线上下更多实功，全力完成全年目标任务，为江苏在全国稳定宏观经济大盘中“勇挑大梁”多作贡献，更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的镇江使命。



8月8日，由江苏省镇江船厂（集团）有限公司为江苏远洋运输有限公司建造的我国首艘120标箱纯电动内河集装箱船在镇江高新区顺利下水。该船根据京杭运河航道通航特点进行定向开发，设计采用纯电池推进方式，以高安全性的磷酸铁锂电池为能源载体，以集装箱式电池作为动力源，采用“即插即拔”式换电模式，可实现航行全程零排放。该船的开发与使用是我省加快绿色港航发展，助力“双碳”目标实现的又一创新举措。
文雯 朱大智 摄影报道